



## 唱响铸牢中华民族共同体意识的时代强音

### ——以习近平同志为核心的党中央 引领新时代民族工作创新发展纪实

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼新时代民族工作面临的新形势新特点,深刻把握党和国家事业发展对民族工作提出的新任务新要求,谋长远之策、行固本之举,创造性提出“铸牢中华民族共同体意识”这一重大论断,引领民族工作在创新发展中迈上新台阶,开辟了马克思主义民族理论中国化新境界

刊第四版

## “14亿多中国人拧成一股绳, 在中国特色社会主义道路上锲而不舍走下去”

### ——习近平总书记考察河北承德纪实

刊第三版

## 中宣部发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》

### 展示真实立体全面的中国共产党

新华社北京8月26日电 中宣部26日发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》。文献介绍,100年来,中国共产党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切

创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。实现中华民族伟大复兴是中国共产党人的历史使命;让人民过上好日子,是中国共产党矢志不移的奋斗目标。

文献指出,中国共产党是为人民奋斗的

政党,始终把人民放在第一位,坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性,坚持为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性,坚持完成党的各项工作和实现人民利益的一致性,不断把为人民造福

事业推向前进。

文献强调,马克思主义是中国共产党的根本指导思想,是党的灵魂,是指引党不断前行的光辉旗帜。

下转第三版

文献全文刊第五至八版

## 李强:实施民心工程是践行人民城市重要理念实际行动,是全面提升城市软实力重要抓手

### 持续用力推进民心工程不断走深走实

实地调研民心工程推进情况时指出,要把各方面民生服务做得更加精细更具品质更有温度

#### 让老百姓有实实在在的感受度

群众需要什么、期待什么、操心什么,我们就要着重抓什么,让老百姓有实实在在的感受度。民心工程越深入,越要依靠群众共商共议。要坚持党建引领,更好集民智、聚民心、促民生,携手共建美好家园

抓民生也是抓发展,要把民心工程与经济发展结合起来,把民生需求转化为增长潜力,把优化服务转化为竞争优势。相关部门要在政策配套、项目立项、规划落地、资源保障等方面加大支持力度,形成民心工程推进的强大合力

本报讯 市委书记李强昨天在实地调研民心工程推进情况时指出,实施民心工程是践行人民城市重要理念的实际行动,是全面提升城市软实力的重要抓手。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,持续用力推进民心工程不断走深走实,把各方面民生服务做得更加精细、更具品质、更有温度,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

今年第一个工作日,上海就召开民心工程现场推进会,对一项项事关群众切身利益、回应群众急难愁盼的民心工程作具体部署、

抓落实推进。在全市上下共同努力下,各项民心工程取得积极成效,跑出了攻坚“加速度”,提升了群众感受度。

昨天下午,李强首先来到徐汇区徐家汇街道乐山六七村,察看既有多层住宅加装电梯工程实施情况。这个建成已30多年的售后公房小区,60岁以上老年居民占比44.6%,对加装电梯需求迫切。李强走进居民楼,体验已经投入使用的电梯,与老年居民、居委干部亲切交流,认真听取他们的感受和建议。

下转第二版

#### “上海民心工程回访”系列之九

### 社区“解忧杂货铺”24小时解疑释惑,让特殊小区形成居民利益共同体

## 多层楼加梯,“不搭界”高层楼居民也获益

乌鲁木齐中路261弄,乌中小区里,有3幢先天自带电梯的高层住宅,另外3幢则是未安装电梯的多层住宅,高层居民人数约占小区总人口的85%。当多层楼栋的居民提出加梯,如何让同一小区内这85%“浑身不搭界”的高层住户也都投出赞同票?

在居委会推动下,由街道房管所、居委、业主、施工单位等共同在线上线下架设起一个解疑释惑的沟通平台。这个社区里、指尖上的“解忧杂货铺”,让高层居民吃下定心丸,也放大了居民间互帮互助、有商有量的融情氛围

刊第二版

#### 文化视点

## 19天视频播放量26.6亿次,微博话题阅读超27亿,观众留言“这个国家的安全不是嘴上说说,是每一天、每一分钟的实在生活”

### 《扫黑风暴》:正义与法治成为直抵人心的“爆款密码”

本报记者 王彦

电视剧《扫黑风暴》彻底火了。数据作证:网络上线19天,该剧每天领跑播放量,截至8月26日,腾讯视频播放量已达26.6亿次;与此同时,以剧名为题的微博话题阅读量超27亿;在电视端,CCTV-8和东方卫视、北京卫视的同步播出也纷纷占据收视率前排,回看用户规模领先其他黄金时段电视剧,较前一周涨幅超过80%。网友、观众的热议更是难得一见。每晚剧集更新时,与剧情相关的话题都会登上微博、抖音的热搜榜单,成为各个网站平台的“流量担当”和“爆款密码”。

扫黑除恶专项斗争为背景,所有剧情素材都取自真实案件,包括孙小果案、操场埋尸案、湖南文烈宏涉黑案、海南黄鸿发案等轰动一时的大案。可以说,没有自2018年以来全国扫黑除恶专项斗争的雷霆行动、非凡历程,就没有《扫黑风暴》的诞生。

如今,当观众守候在荧屏前追剧,看着不法之徒、罪恶之源从嚣张不可一世到最终被绳之以法,望着故事里的绿藤市利剑出鞘刺破暗夜,“扫黑除恶”对于寻常人家,不再是遥远的名词或短时的狂风,而是化作守护千万家的坚盾,予人以安全感、幸福感;

下转第九版

#### 转版导读

“扫黑除恶”的坚强决心,是剧情牵动无数观众的最大理由



电视剧《扫黑风暴》引发网友、观众热议。

“扫黑除恶”是人民幸福的坚盾

《扫黑风暴》凭什么成为全民爆款?真实,是从主创到受众一致的答案。这部作品由中央政法委宣传教育局等指导,以全国扫

## 厚植城市精神 彰显城市品格 全面提升上海城市软实力

本报记者 唐闻佳

戴口罩、勤洗手、不扎堆……坚持防疫“三件套”防护“五还要”,已成为当下上海市民防疫的“标准动作”。为更多人穿上“无形防护服”,在其背后,健康科普功不可没,与疾病预防、医疗救治一起成为上海疫情防控的“三驾马车”。

今年,正值“健康上海行动”实施满两年。记者从上海市健康促进委员会办公室获悉,自2019年8月28日上海市出台我国首个省级中长期健康行动方案——《健康上海行动(2019-2030年)》,两年来,在市委、市政府领导下,“健康上海行动”持续赋能广大上海市民群众的健康生活,不断促进完善公共卫生群防群控机制,以“健康上海”行动力持续提升健康城市软实力。

### 健康品牌市民可感可及,“健康大礼包”发放1亿余份

两年来,“健康上海行动”持续打造的健康品牌项目,均有一个特点——百姓可感可及。比如,“打造一江一河健康公共空间”项目,在黄浦江、苏州河两岸滨水公共空间的综合开发建设中探索大城市景观空间与健康元素相融合新模式,在80余公里的城市滨水空间和绿色生态中开展全民健身、倡导更多市民享受健康生活。

再如,“数字化转型赋能健康医疗与健康城区”项目,复旦大学附属中山医院与青浦区政府签约共建长三角(上海)智慧互联网医院,以科技赋能、智慧引领实现优质医疗资源下沉和辐射长三角,成为长三角示范区的智慧医疗枢纽,有效打通优质医疗资源服务“最后一公里”。

值得一提的还有上海“坚持健康样板城市”项目,从全国各地180个案例中脱颖而出,成为18个健康中国行动推进典型案例经验案例之一,由健康中国行动推进委员会办公室在全国推广。

## 「健康上海」行动力彰显健康城市软实力

「坚持」健康大礼包」发放,打造健康样板城市」作为典型案例向全国推广

健康上海行动实施两年来,持续赋能两千四百万市民健康生活

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在上海航天局、中船七一一所调研时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,牢牢把握建设世界科技强国的战略目标,充分发挥企业在创新中的主体作用,着力培育集聚各类创新人才,加快提升基础研究能力,突破关键核心技术,扩大高水平科技供给,为服务国家重大战略需求、提升上海国际科创中心核心功能发挥更大作用。

上海航天局历经60年发展,业务已覆盖运载火箭、应用卫星、载人航天和探月、航天技术应用产业等领域,正努力打造一流航天技术企业。下午,龚正一行来到上海航天局下属的上海卫星装备研究所、航天设备制造总厂,察看卫星、空间飞行器、运载火箭总装厂房,详细了解上海航天局推进自主创新、产业布局、队伍建设等情况。龚正希望上海航天局持续加大研发投入力度,进一步提升原始创新能力,更好地服务国家大局。要持续增强高端装备产业自主研发、制造与系统集成能力,培育更多具有国际竞争力的产业集群。

创建于1963年的中国船舶集团有限公司第七一一研究所,现已发展成为国内领先、国际一流的综合性动力研发机构和高科技企业集团。龚正一行走进展厅和有关实验室,详细了解研究所在重大装备领域取得的成果。

下转第二版

## 扩大高水平科技供给服务国家大局

龚正在上海航天局、中船七一一所调研时要求着力培育集聚创新人才

加快提升基础研究能力,突破关键核心技术

## 开学倒计时

### 申城中小学严守校园防疫线

刊第九版